

## 英国国安高层会议首现泄密！目标是华为？还是梅姨？

• 时间：2019-04-28 11:05

• 来源：[峰锐观察](#)

• 作者： 聂焱

<http://www.cwzg.cn/politics/201904/48589.html>

英国财政大臣哈蒙德在北京参加一带一路会议期间，公开证实当局已就机密外泄事件展开调查，他本人也觉得，应该将事情查个水落石出。还有一些议员和政客，呼吁英国军情5处、甚至警方介入调查。如果最后演变成警方参与的刑事调查，泄密者可能面临长达两年的监禁和罚款。



英国内阁会议内容外泄是家常便饭，但保密级别更高的国家安全委员会会议内容外泄则是19年来第一次。

英国国家安全委员会(NSC)23日召开会议，决定允许中国企业华为“有限参与”英国的5G网络建设，几小时后，这一本该高度机密的信息被泄露给了媒体。

23日当晚，英国《每日电讯报》网站独家披露称，英国首相特雷莎·梅为华为参加英国5G网络建设“亮出绿灯”，她领导的国家安全委员会在当天的会议上决定同意让华为供应英国5G网的“非核心”部件，但禁止“核心部分”使用华为产品。

这一报道引发极大关注，西方主流媒体纷纷跟进报道，英国由此被认为是美国主导的西方情报组织“五眼联盟”中首个明确拒绝华为禁令的国家。

美国一直向共享情报的“五眼联盟”其他四国，即英国、加拿大、新西兰和澳大利亚，施加强大压力，要求他们全面禁止使用华为设备与技术。如今，作为美国铁杆盟友的英国，竟然第一个造反。影响极坏！

**果然，新西兰也跃跃欲试。**

本来新西兰政府尽管口口声声强调没有禁用华为，但不敢动真格的，反而驳回了该国电信企业Spark使用华为产品建设5G的方案。

如今英国开了一道口子，尽管是一道小口子，允许华为参与英国 5G 移动网络建设的“非核心部分”，但也足够示范性了。

新西兰 Spark 公司立刻表示，他们已经注意到英国方面的进展，将提请新西兰政府通信安全局讨论。

## 英国 NSC 机密外泄的第一次献给了华为

可是，英国梅姨政府，原本并不想这么早争当“反叛美国”的英雄。估计起码也要等到英国财政大臣哈蒙德参加北京的一带一路会议后，甚至可能是在美国总统特朗普六月初访问英国之后，才宣布这一决定。

谁知，决定还没过夜，就被媒体曝光。而且是英国国家安全委员会自从 2010 年成立以来，第一次发生会议内容外泄！这个第一次献给了华为！

英国内阁在处理脱欧问题期间，会议内容经常外泄，但国家安全委员会会议从来没有发生过内容外泄的先例。

国家安全委员会会议保密级别更高，只有首相、9 名内阁成员、情报部门负责人和军方高级成员参加，是英国军情五处、军情六处、国家网络安全中心官员向政府官员汇报情报的会议。

原本这么一个政客、情报机构和军方领导人能够公开、非正式地讨论机密问题的地方，居然发生泄密事件，梅姨政府感到无奈，国会议员们感到愤怒！



英国首相特蕾莎·梅正处于内忧外患的境地。

英国公务员系统最高级别官员——内阁秘书长赛德维尔爵士 25 日给出席会议的所有阁员写了“措辞强烈”的信，要求他们以及他们那些了解会议详情的特别顾问和下级公务员配合调查。

调查据报在当地时间周末展开，估计调查人员将审查这些阁员以及其涉案顾问与助理们的手机和电子邮件。

梅姨的幕僚长巴韦尔据报已经召集大臣助理们，告诉大家，只要发现有人与泄密案有关，二话不说，直接炒鱿鱼。

## 泄密案的嫌疑人

英国《卫报》26日称，这一泄密案有5名“主要嫌疑人”，即反对允许华为参加5G建设的外交大臣、国防大臣、内政大臣、国际贸易大臣和国际发展大臣。

不过这五人已经在第一时间否认泄密。

外交大臣亨特第一个否认自己是泄密来源，称这次泄密“极其令人震惊”、“对我们的民主程序来说是糟糕的一天”。

国防大臣威廉姆森随后也发表声明：

【“我和我的团队都没有泄露国家安全委员会的信息”。】

英国国际贸易大臣福克斯和国际发展大臣莫当特都表示自己“绝对没有泄密”。

内政大臣贾维德最后也表态：

【“任何内阁成员在公共领域分享敏感信息都是完全不可接受的。”】



英国外交大臣亨特（左）与国防大臣威廉姆森（右）均否认泄密。（《卫报》截图）

## “脱欧”难，“脱美”更难

至于支持华为供应“非核心”5G设备的内阁成员也有五人：首相梅姨、内阁办公厅大臣利丁顿、财政大臣哈蒙德、商务大臣克拉克以及文化大臣赖特。

《卫报》报道还透露，会议曾一度陷入僵持，直到梅姨投下决定性的一票后才最终做出决定。

而这个最终决定符合英国情报机构的建议。情报机构一再表示，华为必须受到监控，但风险是可控的。

英国国家安全委员会根据情报机构的建议，决定允许华为参与英国的 5G 建设，这本来是合情合理的决定、独立于欧盟与美国意志的主权决定。但因为美国的持续施压而令事件复杂化，尤其是英国处在脱欧的重要关头。

英国国会内主张硬脱欧的保守派议员，一直指望摆脱欧盟的经济贸易制约之后，英国可以自主与美国签署更有利的双边贸易协议。英国若是因华为问题得罪美国，他们担心会对英美双边自由贸易协议的谈判不利。

众所周知，特朗普可不是善茬，最爱记仇了，如果他连任成功，那肯定会在贸易谈判中给英国颜色看。

既然英国正处于脱欧的关键时刻、感受到被欧盟孤立急需外援的脆弱时刻，美国不在这个时候施压，更待何时。

因此，泄密案曝光后，美国安排美国国务院副助理国务卿斯特雷耶周一到英国游说，施压内忧外患的梅姨政府，重新考虑有关华为的决定。

显然，英国“脱欧”难，“脱离美国的影响（脱美）”更是任重道远。

### 泄密动机：针对华为还是梅姨？

英国这次罕有的泄密，圈子非常小，除非是像网友调侃的那样，英国国安会议被外国窃听了，否则调查水落石出应该不难。

那么泄密者的动机是什么呢？真的是为了禁止华为，宁愿违规泄密而赌上政治生命？还是为了政治上位，而借美国之手，将梅姨赶下台？

梅姨对脱欧事务的处理手法，在执政党保守党内部颇受诟病，尤其是硬脱欧派，认为梅姨太软，党内多次酝酿逼梅姨下台未果。

这一次参加国家安全委员会会议的多位大臣，都有希望角逐保守党党首，在梅姨下台后接任首相一职。

因此，有分析认为，有人一不做二不休，“为了个人前途不惜牺牲国家利益”。泄密者的动机，是告诉美国政府以及党内“同志”，自己敢于“对中国强硬”。暗示如果梅姨靠边站，华为的决定还有翻转的可能。

显然，相信这一泄密动机的英国政客不少。

苏格兰民族党议员哈格斯呼吁进行全面、彻底的调查，

【“绝对不能让某些保守党人为了个人前途，而不惜牺牲国家利益”。】

英国反对党工党也呼吁彻查：

【“泄密的大臣不适合留在内阁，更不能成为英国首相。”】



英国财政大臣哈蒙德是第一位公开证实调查泄密案的阁员。

英国财政大臣哈蒙德在北京参加一带一路会议期间，公开证实当局已就机密外泄事件展开调查，他本人也觉得，应该将事情查个水落石出。

还有一些议员和政客，呼吁英国军情5处、甚至警方介入调查。如果最后演变成警方参与的刑事调查，泄密者可能面临长达两年的监禁和罚款。